



да я пришел на экзамен, преподаватель спросил: «Вы кто?» Пришлось признаться, что я студент... Я вытащил билет, перевел на английский и потом пытался объяснить, как я его понял на русском. И тут у преподавателя округлились глаза, и он сказал: «Нет, нет, это не пойдет. Иди учи». Пришлось еще очень долго разбираться со всей этой философией.

— **А почему именно спортивный менеджер?**

— У нас есть много талантливых баскетболистов, но у них нет возможностей для развития. Они не могут играть в Европе, в США — очень мало платят спортсменам. Поэтому задача спортивного менеджера помочь найти баскетболисту путь в спортивной жизни, устроить его будущее.

— **Тогда почему ты решил пойти в магистратуру?**

— Я хочу стать спортивным администратором, а обычного образования для этого мало.

не мог запомнить мое имя, поэтому называет просто Саней.

— **Вспомни какую-нибудь казусную историю, которая с тобой приключилась в нашей стране.**

— Как-то решил приготовить ужин. Оставил сковороду на газу и пошел стирать вещи. Когда зашел на кухню, сковородка дымилась. Открыл окно. А бабушки на лавочке увидели дым из окна и меня — видимо, перепугались и вызвали пожарных вместе со «скорой»... Долго пришлось потом объяснять, что все в порядке.

Татьяна СОЛОВЬЕВА.

Привет из Нигерии

ВОТ УЖЕ ШЕСТЬ ЛЕТ ЕГО ЖИЗНЬ ТЕСНО СВЯЗАНА С МГУ ИМ. А.КУЛЕШОВА И ...МОГИЛЕВСКИМ БАСКЕТБОЛОМ. ЗАЩИТНИК БАСКЕТБОЛЬНОЙ КОМАНДЫ «БОРИСФЕН», МАГИСТРАНТ ФАКУЛЬТЕТА ФИЗВОСПИТАНИЯ, ДИПЛОМИРОВАННЫЙ БИОХИМИК — ВСЕ ЭТО О САМУЭЛЕ АГАНЛУЭ ИЗ НИГЕРИИ. КАЖДЫЙ ЕГО ДЕНЬ РАСПИСАН ПО ЧАСАМ: УЧЕБА ПЛЮС ТРЕНИРОВКИ. НЕ ТАК-ТО ПРОСТО ПРИ ТАКОМ ГРАФИКЕ НАЙТИ ВРЕМЯ И НА ИНТЕРВЬЮ!



— **С**амуэль, как ты попал в Могилев? И почему для учебы выбрал именно МГУ им. Кулешова?

— Шесть лет назад я приехал со своей командой из Нигерии в Могилев, здесь проходили соревнования по баскетболу. После игры ко мне подошел директор «Борисфена» (ему понравилась моя игра) и предложил выступать за его команду. Так получилось, что я как раз хотел учиться в университете. И как оказалось, в МГУ есть подходящий мне по профилю факультет. Таким образом, у меня появилась возможность совместить приятное с полезным: играть в баскетбол и получать образование. Вернувшись

домой, я посоветовался с родителями и через пару месяцев опять вернулся в Беларусь.

— **Твой родной язык английский. А как дела обстояли с русским?**

— Когда приехал в Беларусь, то совершенно не знал языка, кроме разве что «Привет. Как дела?». Первое время с трудом разбирал, о чем говорил преподаватель. Было очень сложно адаптироваться. Когда покупал что-то в магазине и продавец меня не понимал, я звонил другу и на английском объяснял, что мне нужно, а он уже переводил. Благодаря друзьям и язык выучил, они мне его буквально «на пальцах» поначалу втолковывали.

— **Как тебе учеба в университете?**

— Интересно! В Нигерии учиться очень трудно. Если не сдал экзамен, пересдача только через год, а здесь есть несколько месяцев для подготовки. В МГУ преподаватели с пониманием относятся к студентам, во многом помогают, если видят, что тебе интересно.

— **Какие предметы тебе даются трудно, а какие нравятся?**

— На втором курсе у меня была философия. Тогда я плохо понимал русский, поэтому мне сначала все приходилось переводить на английский и так учить. С философией все было по-другому. Там очень сложные слова! А еще получилось так, что незадолго до сессии наша команда уехала на соревнования в другой город. И ког-

А вот самое простое для меня — это физиология и биохимия. В Нигерии я получил диплом биохимика. А еще я учился в научной школе, поэтому с удовольствием слушал лекции в университете.

— **Ты кем себя видишь в будущем: великим баскетболистом или тренером?**

— У меня спортивная травма. Поэтому думаю, что долго не смогу заниматься спортом. Я считаю, что каждый спортсмен должен развиваться и думать о будущем. Играть всю жизнь невозможно, ты не сможешь в 40 лет бегать, как двадцатилетний. Нужен карьерный рост. Я хочу всю жизнь работать в спортивном окружении. Себя вижу спортивным администратором, менеджером.. Я думаю, это

В моей стране, чтобы занять эту должность, нужны серьезные знания и высокая квалификация. Для этого нужна магистратура, аспирантура. А сейчас у меня есть время и возможность все это получить. После магистратуры планирую идти в аспирантуру.

— **А в свою страну собираешься возвращаться?**

— Да, я хочу вернуться домой. Дети из Нигерии не знают, что происходит в других странах, они не умеют играть в баскетбол, а я хочу их этому научить и многое рассказать. Там я буду полезнее.

— **Самуэль, у тебя необычное имя. А как тебя называют друзья?**

— Друзья называют меня